

“迈向共富路·今天我发布” 一只橘子 何以改变他们的命运？

象山农业“金名片” 橘农心中“致富果”

“市场售价最高曾达123元/公斤，创造了‘亩均破1万美元’的高效益！”象山县柑橘产业联盟秘书长石文川说，经过20多年的匠心培育，“红美人”已成为象山乃至浙江农业一张靓丽的“金名片”，更是橘农心中的“致富果”。

象山“红美人”以不到35%的栽培面积，创造全县柑橘71%的产值，带动象山柑橘区域公用品牌价值达36.38亿元。

石文川介绍，象山“红美人”大致经历了试验攻关、规模推广、全面发展等三个阶段，全国首创设施加温促成、设施越冬栽培、地膜覆盖完熟、“脱毒种苗溯源”系统等先进培育技术，品质才不断提高，效益越来越好。今后要坚持“人无我有、人有我优、人优我创”，让象山精品柑橘产业“长红”。

中国第一棵 “红美人”橘树诞生记

“父亲经常说他有4个孩子，除了我们兄妹三人，还有‘红美人’这个‘小女儿’。”中国第一棵“红美人”种植家族的传承人顾莹介绍了一家人的“美人”情结。

“2001年，在外研修的哥哥顾品带回了十几种柑橘优良品种，父亲毅然砍掉了原来的橘树，全部试种新品种。”顾莹回忆，一家人举债钻研培育，最终在象山县农业技术工作人员的帮助下，通过搭建大棚解决了柑橘种植“靠天吃饭”的制约，成功培育出了色泽、口感、糖度、化渣程度等方面都远超其他品种的象山“红美人”。

“面对乡亲们热忱的目光，父亲没有敝帚自珍，而是选择了免费赠送，送技术、送种苗。他还向大家承诺，如果没有卖掉‘红美人’，剩下的我们家给大家保底。”顾莹说，父亲和他们一起，一边打理着自家的“红美人”，一边东奔西走，为“红美人”扩大销路。



“要坚持品质优先，引领共富，让象山‘红美人’红遍四方。”对技术的执着追求，对产品的悉心栽培，对产业的清晰认识，更有对邻里乡亲的深情厚谊，顾莹一家人的示范带动，为产业“共富”做了生动的注释。

“销售大王” 一年卖出200万公斤

杨海波是象山“红美人”销售行业代表。去年，他带领团队对外销售“红美人”近200万公斤，占了象山“红美人”当年总销量的7%-8%，是名副其实的“销售大王”。

“起初接触‘红美人’柑橘，它诗意的名字、甜蜜的口感深深吸引了我。”杨海波说，当时只是抱着试试看的心态寄给客户和朋友尝一尝，没想到大家的反馈非常好，从最开始一年卖几千箱，到后来卖到了1万箱。

良好的品质让杨海波决定把“红美人”推销到更远的地方。2020年，他到上海跑超市、跑酒店、跑饭店，凡是有可能买橘子的地方他一个也不落下，最终打开了销售渠道。2021年，他与上海鑫荣懋集团携手合作创建了象山鑫果农业有限公司。合作的第一年，公司销售额达241万元，2023年，更是突破了4000万元大关。

“一年好景君须记，最是橙黄橘绿时”。12月6日，由宁波市政府新闻办主办、象山县委宣传部承办的“迈向共富路·今天我发布”象山“红美人”专场发布会在象山县晓塘乡晓塘村举行，4名发布人结合种、产、销、护等经历，分享了自己与“红美人”的甜蜜故事。

一名橘农的逆袭之路

黄旭承是象山晓塘乡月楼村的一名普通果农。当他与“红美人”结缘，走上种植、销售之路，生活又发生了怎样的改变？

“小时候我父亲每天凌晨3点就起床给人家打小工，晚上很晚才回来，只为赚40元的工费，一年到头，全家的收入不到3万元。”黄旭承说，他高二辍学后，就到处谋生，想着为家庭撑起一片天。穷困的日子里，他跟着工程队走南闯北，开过挖掘机、卖过机械零件，但挣来的钱也只够勉强贴补家用。

2014年，看到“红美人”火爆，他和父亲在自己的6亩地上种了“红美人”。凭着勤奋好学、勤劳苦干，他创建农场，一家人全身心投入，生意越做越大。如今，他不但扩种了40多亩“红美人”，而且还开始进军经销端，帮助当地农户销售“红美人”。

黄旭承还高兴地告诉大家：“我在城区买了房子，孩子也有了好的上学条件。去年，我还通过成人自考，重新回到学校，攻读农业本科专业，圆了大学梦！”记者 王昱汀 通讯员 金晓巍

冷空气吹响 进攻的号角

昨天临近中午时分，象山、北仑两地相继拉响大风黄色预警。呼啸的风声，是冷空气吹响进攻的号角。

市气象台在12月7日发布的沿海海面大风警报中提到，受冷空气影响，12月7日傍晚到12月8日上午，我市沿海海面有8级-9级偏北大风。

大风肆虐，进一步加重了风寒效应。所谓风寒效应，简单来说，是一种因风引起，使体感温度较实际气温低的现象。当气温在0℃以上时，风力每增加2级，人的寒冷感觉会下降3℃-5℃；当气温在0℃以下时，风力每增加2级，人的寒冷感觉会下降6℃-8℃。

这或许也是大家感觉寒意如水一般从四面八方涌来的原因。

还是要再唠叨一句：随着弱冷空气逐渐渗透，12月8日到9日，我市最低气温将跌至本轮冷空气影响下的谷底，仅有5℃左右。大家早出晚归，记得做好防寒保暖措施。

不过，随着弱冷空气逐渐掌控局面，天气也将在12月8日迎来转折的一天。

从市气象台12月7日发布的预报看，12月8日到9日，我市风力逐渐减弱，有些时日未见的阳光也将重新上线，大家不妨抓紧时间洗晒晒。毕竟，这波弱冷空气带来的影响还没结束，下一波冷空气已经在排队了：12月10日到12日，受暖湿气流及冷空气先后影响，我市还将有一次降水、降温和沿海海面大风过程，届时阳光又要“消失”一段时间。 记者 石承承

福彩开奖信息

3D第2024328期:3 0 6
6+1第2024142期:5 2 6 1 5 4 蛇
15选5第2024328期:
01 03 04 05 09
快乐8第2024328期:
02 06 08 15 16 18 19 23 30 39
40 43 47 50 58 69 71 72 76 80

体彩开奖信息

大乐透第24142期:
08 21 24 33 34 03 10
20选5第24328期:
03 06 11 14 18
排列5第24328期:1 2 5 0 4
(均以公证开奖结果为准)

本人用卡不出借，量力消费不超额

日前，建设银行宁波某网点劝阻了一起潜在的信用卡非本人使用事件。

当日，一名中老年女性客户前来建设银行网点咨询办理信用卡事宜。该客户表示，她想问问她这个年纪能不能办理信用卡，但她并不知晓信用卡的具体用途。网点柜员接待后察觉异常，随后引导客户至理财室作进一步问询，该客户支支吾吾，词不达意。此时，客户接到来电，由于客户手机话筒声音较大，接待柜员准确听到对方说：“你不要跟银行工作人员说是我让你办信用卡，你接电话到外面去接，不要让工作人员听到。”该客户接完电话后，坚决要求办理信用卡。接待柜员随即耐心地向她解释信用卡仅限持卡人本人

使用，不得出借给他人使用，并告知客户出借信用卡存在的风险。客户在了解完风险后，停止了信用卡业务的申办，并告知接待柜员实情。原来是该客户的女婿因经营需要，要求该客户前来办理信用卡供其使用。

银行的信用卡合同中明确规定，信用卡仅限持卡人本人使用，不得出借给他人使用。本案例中，客户的女婿利用客户年龄大、文化程度低、不了解信用卡相关事宜的漏洞，要求客户办理信用卡供其经营使用，不符合银行客户办理信用卡的合约和章程。

为规范、安全地申办和使用信用卡，建设银行宁波市分行提示广大金融消费者：

1. 不将信用卡转借他人使用。金融

消费者申办信用卡必须是本人亲自申办，不得委托他人代办，更不能委托中介办理，也不要向他人泄露自己信用卡的卡号、有效期、数字验证码等信息。

2. 合理使用避免超额消费。金融消费者申办信用卡时要仔细阅读信用卡章程及领用合约、计费标准，充分了解信用卡计息规则、账单日期、年费、违约金收取方式等信用卡相关信息。消费时要结合自身的收入、财产状况，合理用卡消费，避免频繁超额消费。

3. 按时足额还款切勿逾期。金融消费者要准确了解信用卡的还款日期、账单日期、还款规则等信息，合理选择还款方式。要养成定时查看信用卡账单的习惯，关注



发卡行的还款提示短信，做到按时、足额还款，以免因遗忘还款影响个人征信记录。

国家金融监督管理总局宁波监管局温馨提醒，金融消费者应规范使用信用卡，注意本人用卡不向他人出借，量力消费不超合理额度。 记者 徐文燕 通讯员 包海波 张宏伟 杜嘉明